Exercice

Soit un cheminement fermé A-1-2-3-4-A. de la représentation ci-dessous.

Calculer les coordonnées des points : 1, 2,3 et 4.

L’angle 1AB = 80gon.

Les coordonnées des points :

A:(X=14000.51,Y=12191.30); B: (X=16324.12,Y = 14 324.15)

Distances :
dA-1=554.00 m
dl-2 =542.12m

d2-3 =362.00 m
d3-4 =397.00 m
d4-A=122.00 m
B‘/
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Cours de topographie La polyganation Mme Mebirouk.Fatiha

Solution exercice

A (X=14000.51,Y=1219130); B (X=16324.12,Y = 14 324.15)

Calcul de gisement Gas
AX =XB-XA

AX =16324,12 — 14000,51
AX =2323,61m
AY=YA-YB

AY = 14324,15-12191,30
AY =2132,85m

AX>AY - =====3 gap = Arctg (Ay/ Ax)
+ - _
GaB =100 — gas

GaB =47,276 gon

GaB = 52,724 gon
Calcul du gisement GA1
Ga1 = GAB + 80 gon
Ga1 = 52,724 + 80

Ga1 = 132,724 gon

1. On calcule la somme des  pratiques:
SBp=B2+PB3+P4+p5+B1
> Bp =60,00 + 115,01 + 59,00 + 175,03 + 191,00
> Bp =600,04 gon.

2. On calcule la somme des B théoriques.

> Bthéo = (n —2) x 200 gon avec n . nombre d’angle, ou de sommets.
> Bthéo =(5-2) x 200
> Bthéo = 600,00 gon

e



3. On calcule I’écart angulaire

2.Pp - Y pthéo == /B
600,04 — 600, =+ 0.04 gon
B =+ 0,04 gon.

4. On calcule fadmissible :
fad=+2cgVn (n : nombre d’angle).
fad=0,02 x V5 = 0,0447 gon.
Jfangulaire <fadmissible
(L’écart angulaire est inférieur a ’écart admissible), donc on peut continuer.

5. Dans ce cas, on distribue ’erreur (€cart angulaire) en fonction des distances horizontales (a
partir de la plus grande distance) et avec un signe contraire.

Correction des angles
Pour la distance Da-1 :115,01 gon > 115,00 gon.
Pour la distance D1-2 : 59,00 gon > 58,99 gon.
Pour la distance D3-4 : 191,00 gon = 190,99 gon.
Pour la distance D2-3 : 175,03 gon = 175,02 gon.

6. On calcule les gisements de tous les autres cotés avec utilisation des formules de transmission
des gisements.

Gn = Gn-1 + 200 gon — Bn. .
7. Connaissant les distances horizontales, on calcule les accroissements des coordonnées:”
AxetAy(Ax=D><sinGetAy=DXcosG). '
8. Oncalcule Iécart de fermeture : fX)=YAXp ; f(y) =3 AYp.
f (x)=+0,50 m.
f(y)=+0,21m.

On distribue I’écart de fermeture sur les accroissements calculés et donc on aura les
accroissement corriges. Une fois terminés le calcule des accroissement corriges, on calcule
les coordonnées des points inconnus.

X1 =XA + Ax corrigé
Y1 =YA + Ay corrigé. -
Et ainsi de suite pour les autres points.

9. Oncalcule I’écart absolu : fabs = (fx)?2*+ f (y)>
fabs = 0,54 m..
10.  On calcule I’écart réel : fréel = fabs/ VD.
fréel = 0,54/N1977,12 < 1/5000. .
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